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           Останніми роками у дітей відзначається збільшення частоти 

виникнення реакцій на харчові продукти. Практично з грудного віку можуть 

спостерігатися клінічні прояви алергічних реакцій, які переважно пов’язані з 

особливостями харчування [1]. За світовою статистикою, від 2 до 7,5 % дітей до 

трьох років у Європі та Америці мають саме таку алергію. Початок харчової 

алергії у дітей раннього віку може привести к розвитку «атопічного» маршу в 

майбутньому. Головними алергенами у дітей першого року життя   є  білки  

коров’ячого молока, які запускають каскад алергічних реакцій в організмі 

малюка. Ці білки можуть бути причиною атопічного маршу у дітей, схильних до 

атопії.  Піки поширеності алергії до білка коров’ячого молока (АБКМ)  

відмічають протягом перших 12 міс життя, вони мають тенденцію до зменшення 

з віком у терміни, які відрізняються від термінів формування толерантності до 

інших харчових продуктів [2].   
Розвиток алергії на білок коров’ячого молока у дітей раннього віку залежить 

від багатьох факторів. Це спадкові генетичні чинники, незрілість кишечника та 

порушення епітелію слизової оболонки травного каналу, стан GALT-системи 

тощо. Завдяки всім цим структурним одиницям імунна система шлунково-

кишковий тракт  виконує подвійну селективну функцію. По-перше, здійснює 

відбір основних поживних речовин, необхідних для росту й розвитку організму, 
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а по-друге, запобігає розвитку патологічних імунних реакцій до харчових білків, 

які й проявляються у вигляді харчової алергії [3]. 

Практично любий компонент білка коров’ячого молока може призвести до 

розвитку алергії, але найбільш поширенішими є казеїн, бичачий сироватковий  

альбумін, альфа-лактальбумін, бета-лактоглобулін.  

У дітей раннього віку клінічні прояви АБКМ різноманітні: як з боку 

шлунково-кишкового тракту, так і шкіри та респіраторної системи. Треба 

ретельно збирати анамнез та приділяти увагу  наявністі  алергічних захворювань 

у батьків пацієнта. Педіатру або сімейному лікарю треба пам’ятати, що 

гастроінтестінальні прояви алергії у дітей першого року життя  можуть 

проявлятися зригуваннями, малюковими кольками, функціональним закрепом.  

Тобто вчасно проведена диференціальна діагностика цих станів  дозволяє вчасно 

виставити правильний діагноз та призначити дитині  раціональне харчування, 

яке буде забезпечувати  його  нормальний ріст  і розвиток. Якщо дитина 

знаходиться на грудному вигодовуванні, то лікар повинен призначити матері-

годувальниці елімінаційну дієту з  виключенням  із раціону матері усіх 

продуктів, у складі яких є білок коров’ячого молока. Якщо дитина на  штучному 

вигодовуванні, то доцільним є використання в харчуванні такого малюка 

сумішей з глибоким гідролізом білка або амінокислотних сумішів. При 

покращенні клінічної симптоматики для підтвердження діагнозу дітям 

проводять стандартну оральну провокаційну пробу. Але треба пам’ятати та 

роз’яснювати це батькам дитини, що таке харчування призначається мінімум на 

4-6 тижнів.  Якщо діагноз підтвердився, призначають елімінаційно-терапевтичну 

дієту мінімум на 6 місяців чи до 9-12 місяців життя дитини.  Також важливим є 

той факт, що при елімінації БКМ у зв’язку з існуванням перехресних реакцій із 

молоком ссавців козяче та інше молоко недоцільно використовувати для дітей з 

АБКМ [4]. 

Прогноз при алергії до БКМ у грудних дітей і дітей молодшого віку 

сприятливий. Формування толерантності до білка коров’ячого молока при 

правильній тактиці ведення хворих можливо у більшості дітей к 3-5 рокам життя.  
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